

20 Φεβρουαρίου 2021

Όσιος Παΐσιος Βελιτσκόφσκυ: Σας παρακαλώ και σας ικετεύω με όλη μου την ψυχή να έχετε ακλόνητη πίστη στις διδαχές των πατέρων!

/ Αγίων και Γερόντων παραινέσεις



(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Απολογητικά για την προσευχή του Ιησού [το «Κύριε Ιησού Χριστέ ελέησόν με]

...Σας παρακαλώ και σας ικετεύω με όλη μου την ψυχή να έχετε ακλόνητη πίστη στις διδαχές των πατέρων.

Η διδασκαλία τους είναι από κάθε άποψη σύμφωνη με την Αγία Γραφή και με το πνεύμα όλων των οικουμενικών διδασκάλων και την Εκκλησία ολόκληρη, γιατί παντού είναι ένα και το αυτό Άγιο Πνεύμα που ενεργεί.

Η διδασκαλία που υπάρχει στα πατερικά βιβλία είναι η μόνη αρμόζουσα στους μοναχούς που θέλουν να σωθούν.

Αν θέλετε ν' ακολουθείτε τη διδασκαλία αυτή, απομακρυνθείτε απ' τις βλασφημίες εκείνου που εμφανίστηκε ανάμεσά σας και βλασφημεί εναντίον των βιβλίων των θεοφόρων πατέρων.

Γιατί ούτε αυτός ούτε οι όμοιοί του μπορούν να παρουσιάσουν έστω και μια μοναδική μαρτυρία αγίου για τις κακοδοξίες και βλασφημίες τους.

Μόνο τους θεμέλιο, στο οποίο βασίζονται, είναι η άμμος της φυσιωμένης [υπερήφανης, επηρμένης] και χωρίς Θεό γνώσης τους, αφού εμπνέονται απ' τον πατέρα του ψεύδους, το διάβολο.

Εσείς, όμως, ως γνήσια κι αληθινά τέκνα της Ορθόδοξης Εκκλησίας, σταθείτε σταθερά πάνω στην ασάλευτη πέτρα της πίστεως.

Γιατί έχετε ένα μεγάλο πλήθος από μαρτυρίες για την αλήθεια, ως προς την ιερά προσευχή, στους αγίους και θεοφόρους πατέρες, έναν κατάλογο των οποίων επισυνάπτω στην επιστολή μου αυτή.

Ακολουθείστε τις ιερές διδαχές τους, βιάζετε τον εαυτό σας σωματικά και ψυχικά σε κάθε έργο καλό και θεάρεστο, όσο σας είναι δυνατό, με τη συνεργία της Χάρης του Θεού.

Με τον βλάσφημο αυτό όμως, αν δε θέλει να μετανοήσει, σας παρακαλώ και σας ικετεύω να μην έχετε καμιά επαφή.

Αν είναι δυνατό, να τον απομακρύνετε απ' το μοναστήρι με αγάπη, ώστε η ζωή σας να είναι ειρηνική και ήρεμη, χωρίς ταραχή, για τη δόξα του Θεού και την ψυχική σας σωτηρία, για την οποία και εύχομαι θερμά.

Από το βιβλίο "Όσιος Παΐσιος Βελιτσκόφσκυ", γ' έκδοση, μετάφραση-επιμέλεια, Πέτρος Μπότσης, Αθήνα 2000.

<https://bit.ly/37uRCly>